

La Habana. — El comité de sociedades españolas en Cuba, ha ofrecido en el Centro Gallego de esta capital, un homenaje a las muchachas que integran los distintos grupos de los Coros y Danzas de España. También visitaron el edificio social del Centro Asturiano. — Efe.

SATISFACCION DEL PARTIDO REFORMISTA MARROQUI POR LA ACTITUD ESPAÑOLA

Expresa también de modo concreto su gratitud al Generalísimo Franco y al Alto Comisario

AUDIENCIA DEL SANTO PADRE A LA NOBLEZA ROMANA



El comunicado señala que el Imperio cherifiano y España permanecerán ligados por fuertes lazos de amistad y hermandad

Tetuán. — Después de haber celebrado el comité central del partido reformista nacional sesión extraordinaria para estudiar la declaración hecha pública por el Gobierno español en la tarde del viernes, día 13, ha dado el siguiente comunicado: "El partido reformista nacional hace pública su satisfacción por la recta postura adoptada por el Estado español al proclamar que defenderá la independencia de Marruecos, la unidad de su suelo y la soberanía de su legítimo soberano, Sidi Mohamed V sobre todos los confines del imperio cherifiano. Este fin, por el que desde hace tiempo lucha Su Majestad el Sultán — que Dios le otorgue la victoria — y que es el que ha reivindicado su representante y Jefe plenipotenciario en la zona Norte y por el que ha combatido el movimiento nacional año tras año, es el que reconoce el Estado español en su declaración y el que se halla contenido también en la declaración conjunta de Saint-Cloud del 6 de Noviembre de 1955.

El partido reformista nacional afirma de nuevo que continuará en su norma liberadora hasta que la independencia de Marruecos sea una realidad de hecho en todos los aspectos de la soberanía y la unidad. Hace patente su disposición de facilitar la obra del período evolutivo en el que se hará entrega a los marroquíes de los poderes hasta tanto terminen las negociaciones entre Marruecos, Francia y España, y se realice la unidad completa y total, con la cual serán suprimidas todas las fronteras y delimitaciones y todo organismo gubernativo exigido por el período de transición. Expresa su decisión de ser un elemento influyente activo en impedir cualquier infiltración de los principios demoleedores del comunismo y la anarquía en nuestra sociedad, penetrada del espíritu islámico. Asimismo el partido colaborará con España en defender sus intereses legales en todo el imperio cherifiano, que estará ligado con

(Pasa a cuarta pág.)

Eisenhower apoya a John Foster Dulles a quien califica del secretario de Estado más competente que él ha conocido

Primera conferencia de Prensa del presidente después del ataque al corazón que sufrió en septiembre

Washington. — El presidente Eisenhower celebró su conferencia de Prensa, la primera después del ataque al corazón que sufrió el 24 de Septiembre, ante 281 periodistas y 12 operadores de televisión. La pequeña habitación donde se celebró la conferencia

Audiencias del Caudillo



Madrid. — S. E. el Jefe del Estado durante la audiencia concedida en el Palacio de El Pardo al general Frank L. Howley, vicepresidente de la Universidad de Nueva York. (Foto Cifra)

estaba completamente abarrotada y unos 90 periodistas se apiñaban en un estrecho balcón que daba a la habitación donde se hallaba el presidente. Eisenhower apareció tan enérgico, alerta y saludable como en su última conferencia de Prensa, celebrada el 4 de Agosto. Presentaba un color excelente y sus ojos miraban rápidamente de uno a otro lado con su habitual agudeza. Como de costumbre, Eisenhower permaneció de pie detrás de una mesa, durante la media hora que duró la conferencia. Al final de la misma, tenía ligeramente coloreadas las mejillas, cosa que no es de extrañar dado la intensidad luminosa de los focos de televisión que estaban proyectados sobre su figura.

Dijo Eisenhower: "Cuando se revisa la situación mundial de hoy, hace tres años, cuando se le somete a un detallado estudio, observamos que se han producido muchas mejoras en ese período de tiempo."

Como ejemplos de esta mejora, el presidente dijo: "El fin de la guerra coreana. La arreglo a que se llegó en Tokio."

La situación en Persia, donde hace tres años se temía que este país se perdiese para el mundo libre. En Egipto, donde se ha producido un arreglo egipcio-británico. En Trieste, donde anteriormente se producía una ansiedad diaria.

En el hemisferio occidental, donde los comunistas han perdido su primer baluarte en el continente americano: Guatemala. Agregó Eisenhower que existe base para la complacencia debido precisamente a estas mejoras, pero sin que exista ninguna razón para cesar en el duro trabajo y en la persecución de la paz. EISENHOWER APRUEBA LA POLITICA DE DULLES

Washington. — En su conferencia de Prensa de hoy, el presidente Eisenhower declaró que apoya al secretario de Estado, Foster Dulles, que es el más competente que él haya conocido.

El presidente contestó así indirectamente a las preguntas, de los periodistas sobre las críticas suscitadas por el artículo de "Life" que contenía algunos puntos de vista de Dulles. El programa personal del presidente — según dijo — es conservar la paz por medio de la justicia y otros grandes principios que sostienen los Estados Unidos. Para hacer eso, algunas veces el país tiene que adoptar una postura firme. Añadió que la situación mundial es mucho mejor que hace tres años cuando él se hizo cargo de la jefatura del Estado.

En otro momento de su conferencia, manifestó que todavía no ha decidido si se presentará o no a la reelección. Aludió al hecho de que su nombre fue inscrito como candidato en la elección presidencial primaria de New Hampshire e hizo notar que es temo creer que su salud ha salido incólume de la reciente enfermedad, a pesar de que su recuperación parece ser normal y satisfactoria. Está obligado a evitar una fatiga excesiva en su vida futura, pero de otro lado, los últimos días de un trabajo casi normal en la Casa Blanca no le han causado ninguna molestia. DISCUSIONES EN TORNO A DULLES

Washington. — Los senadores demócratas y los republicanos, reunidos en sus discusiones en torno a la declaración de Foster Dulles de "al borde de la guerra".

Knowland defendió energicamente lo que él denominó política de "paz ton honor" de Foster Dulles. Los demócratas denunciaron a Dulles y el secretario de Defensa, Wilson, por considerar que están "confundiendo" a la nación con sus declaraciones contradictorias en torno a la proximidad de la guerra. — Efe.

Hoy llega a Madrid el presidente electo del Brasil

S. S. el Pcpa recibió ayer en audiencia al señor Kubitschek

Madrid. — Mañana, viernes, día 20, a las diez y media de la mañana, llegará a Madrid el presidente electo de la República de los Estados Unidos del Brasil, doctor Juscelino Kubitschek, quien será recibido en el aeropuerto de Barajas con honores militares. El señor Kubitschek se entrevistará con Su Excelencia el Jefe del Estado.

Acompañado por el alcalde de Madrid, el presidente brasileño visitará la ciudad, en el Instituto de Cultura Hispánica recibirá el nombramiento de socio de honor de esta ciudad y, en una solemne sesión que se celebrará en la Academia de Medicina, el título de académico honorario de esta Corporación. Visitará también la Ciudad Universitaria, el Museo del Prado y el Instituto Nacional de Industria, así como la ciudad de Toledo.

Entre los diferentes actos que se preparan en su honor figuran un almuerzo ofrecido por el Jefe del Estado y una comida que se celebrará en el palacio de Viana. Durante su estancia en Madrid, el señor Kubitschek se alojara en el palacio de la Moncloa.

S. S. EL PAPA RECIBE A KUBITSCHEK Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo recibió en audiencia solemne, a las diez horas de esta mañana, al presidente electo de los Estados Unidos del Brasil, Juscelino Kubitschek.

Mantuvo amable conversación con el señor Kubitschek durante media hora. Al final de la audiencia, monseñor Roca de Corteglia, introdujo a la presencia del Papa al séquito del presidente, que fue presentado a Pío XII por él.

Su Santidad dirigió a los presentes un discurso y el presidente electo del Brasil dirigió al Pontífice un precioso caliz de plata dorada, del siglo XVI, obra de los artistas españoles Miguel y Francisco Espinosa de Burgos. Su Santidad ofreció al presidente la medalla de su pontificado y un hermoso volumen de reproducciones de las obras de Rafael.

Terminada la audiencia pontifical, el presidente fue recibido por monseñor Tardini, prosecretario de Estado.

El Sultán marroquí se ofrece a Francia para mediar en la cuestión de Argelia

Cuando las conversaciones sobre el futuro de su país concluyeran favorablemente, hará un llamamiento a los rebeldes del R.F.

Rabat. — En el curso de un entrevista concedida a un redactor del semanario francés "Paris Match", el sultán Mohamed V, ha manifestado que cuando las conversaciones franco-marroquíes hayan terminado satisfactoriamente, entonces él podrá hacer un llamamiento a los rebeldes del R.F., apoyados de una parte, en argumentos religiosos, y por otra, en la perfecta lealtad francesa.

El Sultán precisó también que no consideraba el problema del R.F. como elemento influyente en las próximas conversaciones franco-marroquíes. Prescindiendo sobre Argelia, Sidi Mohamed Ben Vassal declaró la necesidad que hay de hacer una solución judicial y honorable, y que el se encuentra dispuesto a servir de intermediario, si se le pide, en la disputa franco-argelina. — Efe.

Condena del Consejo de Seguridad a Israel por su ataque a las posiciones sirias en el Mar de Galilea

Inglaterra publica un «Libro blanco» sobre la venta de material bélico de origen británico a Egipto

Sede de las Naciones Unidas. — El Consejo de Seguridad ha aprobado dar prioridad a la moción occidental sobre el ataque israelí en el Mar de Galilea. — Efe.

SE CONDENA EL ATAQUE DE ISRAEL Sede de las Naciones Unidas. — El Consejo de Seguridad ha condenado, por unanimidad, a Israel por el ataque contra posiciones sirias en el Mar de Galilea.

Rusia se unió a los países occidentales en la votación sobre la moción patrocinada por Estados Unidos, Inglaterra y Francia, que censura a los israelíes por el ataque del mes pasado en que murieron 56 sirios.

La moción aprobada no habla de indemnizaciones a Siria ni de castigos o sanciones para Israel. La moción aprobada por el Consejo ha sido descrita por el delegado francés, Alaphant, como "la moción más energética aprobada por el Consejo sobre el Oriente Medio". En ella, se pone de relieve el informe del general Burns que dice que el ataque israelí "fue una deliberada violación del acuerdo de armisticio." — Efe.

"LIBRO BLANCO" INGLÉS Londres. — Un "Libro blanco" publicado por el Gobierno, "lanza" el hecho de que haya ido indirectamente a parar al Oriente Medio material de guerra, excedente de origen inglés, para la venta que los investigadores realizados demuestran que los envíos en forma alguna han desequilibrado la balanza entre las fuerzas relativas de las partes interesadas en dicha región. Dice que Inglaterra ha tratado, y continuará haciéndolo, de impedir "una carrera de armas en el Oriente Medio".

El "Libro" ha sido repartido después de una oleada de críticas sobre el envío de tanques y coches blindados ingleses a Egipto. La mayor parte del material llegó como se sabe, a Bélgica y desde aquí marchó a El Cairo.

En el "Libro blanco" dado a conocer hoy se dice también que hay muchos países extranjeros que suministran armas y se comprenderá que no todos ellos tienen el mismo punto de vista sobre sus responsabilidades internacionales que el que tienen el Reino Unido y sus aliados. — Efe.

Fiesta de amistad hispano - norteamericana con motivo de la llegada del "Castellano Expreso"

Los mandos del SEU exponen a los ministros de Educación y secretario general las aspiraciones y problemas del Sindicato

Madrid. — El ministro secretario general del Movimiento recibió en su despacho a los jefes del S. E. U. de los distritos universitarios que han celebrado una reunión en Madrid para estudiar todo lo relativo a las tareas y actividades del S. E. U. en el año que comienza. El jefe nacional, señor Serrano Montalvo, fué presentando a los visitantes y exponiendo al ministro un resumen de las tareas desarrolladas de los estudios realizados y de los problemas del Sindicato, en relación con su función en la Universidad. El ministro hizo algunas preguntas a los mandos del S. E. U. y durante una hora cambió impresiones con ellos y departió sobre interesantes aspectos de la vida

nacional española en la actualidad, tanto aquellos específicamente universitarios como generales que fueron expuestos con sinceridad y claridad por los jefes del S. E. U.

Anteriormente estos mandos habían sido recibidos por el ministro de Educación Nacional, al que también dieron cuenta de los trabajos desarrollados en esta reunión y de la mayor parte de los urgentes problemas que hoy día tiene planteada la Universidad española, así como de las aspiraciones de los universitarios en sus diversos aspectos, problemas que el ministro prometió atender a tiempo que invitaba a los directivos del Sindicato estudiantil para que por los conductos normales y reglamentarios trasladaran al Ministerio todas las inquietudes y rectos afanes de los universitarios españoles. — Cifra.

CONFRATERNIDAD HISPANO-AMERICANA Madrid. — Con motivo de la inauguración del servicio combinado Nueva York - Argeliras - Madrid, con los buques expresos "Independencia" y "Constitution" (que realiza el trayecto Madrid-Argeliras), se ha celebrado un almuerzo ofrecido por don José J. González, con quien ocuparon la presidencia el embajador de los Estados Unidos, el subsecretario de la Marina mercante, el director general de Turismo, y el subdirector de la American Export Lines.

Al almuerzo asistieron los 21 periodistas que llegaron procedentes de Nueva York. El director general de Turismo excusó la presencia del ministro de Información y se felicitó del nuevo servicio de comunicaciones establecido entre España y los Estados Unidos.

Finalmente, el subdirector de la American Export Lines, significó cuanto está dispuesto a realizar por el desarrollo del intercambio turístico, comercial y cultural entre su patria y España.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. — Cifra.

DISTINCION DEL CAUDILLO A UN TIPOGRAFO

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica a don Antonio Escudero Romero, gerente-jefe de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores, con ocasión de haber cumplido los 50 años de servicios en la misma. — Cifra.

Se crea una cátedra de Lengua y Literatura española en la Universidad Católica de Friburgo (Suiza)

Ginebra. — Por decreto del Departamento de Instrucción Pública del cantón de Friburgo, ha sido creada la cátedra de Lengua y Literatura españolas en la Universidad Católica de Friburgo. La cátedra ha sido instituida en colaboración con la dirección de Relaciones Culturales del Ministerio español de Asuntos Exteriores. El profesor español don Ramón Suredas ha sido nombrado titular de dicha cátedra. — Efe.

El problema de Chipre sigue sin resolverse



Nicosia. — Sir John Harding, gobernador de Chipre, fotografiado con el Arzobispo Makarios, jefe del Movimiento de unión de Chipre con Grecia, durante sus recientes conversaciones en Nicosia para tratar de resolver el problema de la isla. — F. Cifra

Querrela contra Pujade



Paris. — M. Pierre Poujade, acompañado de su esposa y del diputado del Partido Pujadista (UDCA) Damasio, saliendo del Palacio de Justicia, después de presentarse ante el Juez del 17.º Tribunal, corrección, con motivo de la querrela por difamación presentada contra él por M. Schneider, antiguo presidente de la Asamblea Nacional. — (Foto Cifra).

Ayer

CONVIENE insistir de vez en cuando, acerca de la conveniencia de que el estacionamiento de vehículos sea ordenado, sobre todo en los lugares de mayor circulación. Porque ello repercute, no cabe duda, en el mejor desenvolvimiento del tráfico rodado y porque, a mayor abundamiento, esa regularización irá en beneficio no sólo de los videntes sino, también, de los propios conductores y propietarios de vehículos.

Sucede, a veces, de otro modo, lo que ayer pudimos contemplar en plena calle de Madrid, espectáculo casi diario y que convendría considerar, a los efectos de evitar su repetición.

En efecto, alrededor de las cuatro de la tarde, buen número de autocares de línea confluían hacia la estación de autobuses. Sin duda por razones técnicas, que no pretendemos discutir ni mucho menos censurar, se ha establecido que el acceso de los vehículos a la estación se efectúa por la calle de Madrid, de modo que, al coincidir con escasos minutos de diferencia un número considerable de coches, resulta que como éstos no pueden concentrarse, sin duda, al mismo tiempo, en los andenes de dicha estación, se sitúan a lo

largo del primer trozo de la mencionada calle, no que en una sola línea, sino en doble fila, con lo que el paso de cualquier otro coche o camión por el andén derecho viniendo de la carretera de Madrid resulta francamente difícil, por no decir imposible. Por ello, los coches optan por circular a través del andén opuesto y como además no existe en la confluencia de las calles de Madrid, Concepción, Barrio Gimeno y General Mola ningún agente municipal ordenador del tráfico, el peligro es obvio, todo eso aparte de que representa para los videntes la sorpresa de encontrarse de manos a boca con uno de los grandes automóviles de línea echa a andar, a veces sin previo aviso.

Ignoramos si será muy completo hacer que el aparcamiento de los coches de viajeros se haga, en espera de que les llegue el turno, en unas calles de menor densidad de circulación, como la de Defensores de Oviedo o alguna otra de las cercanas, pero por si fuera posible lo sugerimos. Cuando menos se evitarían esas circunstancias aludidas, que a nosotros nos parecen dignas de ser tenidas en cuenta.—B. I.

El subsecretario del Ministerio del Ejército visita el Monasterio de Santo Domingo de Silos

En la tarde del pasado miércoles, el subsecretario del Ministerio del Ejército, Excmo. Sr. General don Jaime María López Valencia, que procedía de Santander y Valencia y que iba acompañado por el coronel auditor, don Antonio Coronel y por el teniente coronel de Estado Mayor don Emilio Rodríguez Barranquero, realizó una detenida visita al histórico monasterio de Santo Domingo de Silos, cuyas joyas artísticas les fueron mostradas por el Rvmo. Padre Abad, Don Isaac María Toribio Ramos. Después de admirar el arte que se encierra en el claustro y dependencias de la Abadía, de asistir al canto de vísperas y de ser delicadamente obsequiados en la portería del monasterio, prosiguieron viaje a Madrid, vía Aranda.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Alberto Herrero Pérez, María del Carmen Espiga Santamaria, Santiago Merino Ruiz-Bravo, Santiago Peña Calleja y María de los Angeles Franco Valcárcel.

Fallecimientos: Julia Hernando Espinosa, de Villalón, 53 años, 1.º Molino número 25; Leonor Gutiérrez Angulo, de Villalón de Burgos, 75 años, Granja San Zoles, y Juan Amo Rubio, de Melgar de Fernamental, 34 años, Hospital provincial.

LETRAS DE LUTO.—

A los 67 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, ha dejado de existir en esta ciudad la señora doña Sabina Paul Martínez.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban la expresión de nuestra condolencia sus apenados hijos, doña Crescencia, doña Severina, doña María Cruz, don Restituto (brigada de Artillería), don Teodoro y don Daniel Martínez; hijos políticos, entre los que figura, don Andrés López (comandante de Caballería); nietos, sobrinos y demás familia.

—En Tardajos ha dejado de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, el industrial

de aquel pueblo, don Alejandro Martínez Tobar, que contaba 62 años de edad. A su afilida esposa, doña Primitiva Alonso Pérez; hijos, doña Aurora, don Timoteo y doña Geneviva; hijo político, hermanos y resto de la familia doliente, patentizamos el testimonio de nuestro pesar.

FARMACIAS DE GUARDIA. — García Reo, Plaza de José Antonio, 19; y Del Río Molero, Diego Lainez, 16.

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con 125 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 475. Premiado con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 75.

No discuta!
Cómprolo a plazos en **ORCOSA**
Organización Comercial, S. A.
San Pablo, 37, 1.º — BURGOS

Burgos
Hace 30 años

Del **DIARIO DE BURGOS**
correspondiente al miércoles 20 de Enero de 1926

HAN comenzado a llegar a nuestra ciudad los congresistas de la Asamblea Regional de Fondistas de Castilla, que se celebrará en la Cámara de Comercio los días 21 y 22 del corriente.

EN la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento, ha sido tomada en consideración y pasada a estudio, una moción del capitán Sr. Merino, sobre un proyecto de construcción de la Casa del Obrero, a base del apoyo material del Ayuntamiento y la prestación personal de los beneficiados. Con 25.000 sería suficiente para suministrar los materiales a la construcción de seis casas en terrenos del Ayuntamiento, que bien pudieran ser los de la margen izquierda aguas arriba del Arlanzón, por la parte del encauzamiento. Habría de formarse seis grupos —uno por cada distrito— compuesto de diez individuos cada uno para trabajar en las horas que sus ocupaciones les dejaran libres, con derecho a ocupar en propiedad las casas. Así podría construirse una barriada de sesenta edificios, en diez años.

CON éxito extraordinario siguen los conciertos diarios en el bar Arriaga, a cargo del dueto formado por los señores Abeigón y Vergara.

LA temperatura máxima de hoy fue de 7,4 a la sombra y la mínima a la sombra de 3,0.

ALQUILO PISO
Industrial con vivienda en Ribera Deusto —Bilbao—. Escribir Alas, Apartado, 257. — BILBAO

Mañana inaugurará el gobernador civil diversas obras en la Provincia

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Mañana, sábado, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, al que acompañarán otras autoridades y jerarquías, procederá a la inauguración oficial de los Centros rurales de Higiene con vivienda de médico, que se han construido en los pueblos de Rebolledo de la Torre, Arenillas de Río Pisuegría, y Villasadino de esta provincia, a través de la Obra Social del Movimiento. También se procederá a la inauguración del abastecimiento de aguas y un puente en Melgar de Fernamental.

A las 11'15, incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia, número 1, de los de Bilbao, seguido por Marcellina Mercedes Fernández Lazcano con doña Saturnina Fernández Lazcano.

A las 12, juicio ejecutivo, procedente del Juzgado de Primera Instancia número 4, de los de Bilbao, seguido por don Ignacio Ibarbaz Garrandi, con Linne Jesusa Ojito.

Audiencia Provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Villarcayo, seguido contra Manuel Peña Saiz, sobre incendio.

La Policía Municipal inauguró sus fiestas patronales

Hoy se celebrará una MISA SOLEMNE EN SAN LORENZO

La Policía Municipal inauguró ayer su fiesta patronal y a las cuatro de la tarde, en el campo de Gamonal, jugaron un partido amistoso de fútbol los equipos de la Policía Municipal y de la Diputación Provincial, que empataron a dos tantos.

Asistieron al partido el teniente de alcalde D. Carlos Plaza y el jefe de la Policía Municipal, don Pedro Lucio y antes de empezar el encuentro fue entregado un precioso ramo de flores a la maestra, señora María de Benavides.

Como en dicho partido se disputaba un trofeo donado por el alcalde de la ciudad, volverá a jugarse otro día el desempate.

AGASAJO EN EL "HOGAR DE LA RIOJA"

En el "Hogar de la Rioja" fué servida, a las siete y media de la tarde, una espléndida merienda a los jugadores de los equipos de la Policía Municipal y de la Diputación provincial. Presidieron la mesa el teniente de alcalde Sr. Plaza; el jefe de la Policía Municipal, Sr. Lucio y el secretario e interventor de la Diputación, señores Martínez y Sampedro, respectivamente.

Al final dirigió unas breves palabras el señor Plaza, que puso de relieve la nota cordial y caballerosa que presidia el acto, simbolizando con ello la armonía fraterna que reina entre las Corporaciones provincial y municipal. Correspondió a esas palabras el secretario de la Diputación, que abundó en las mismas consideraciones.

HOY, FIESTA PRINCIPAL.

Hoy, viernes, celebrarán los miembros de la Policía Municipal la fiesta de su glorioso Patrono, San Sebastián.

Con tal motivo asistirán a una misa que tendrá lugar a las once de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo y la cual será presidida por el jefe del Servicio, representantes del Ayuntamiento y otras autoridades. Después de la misa se servirá una copa de vino español en los locales de la sacristía del templo, a las autoridades e invitados.

VD. ESPERA y su dinero VALE MAS

Próximamente comenzará una auténtica liquidación con **PRECIOS DE DESASTRE**

EXTINCCION DE ANIMALES DANINOS. — Por circulares del Gobierno Civil se autoriza a los alcaldes de Humada, Boradillo de Herreros, Ricovado de la Sierra y Galarde, así como al vecino de Bilbao don Juan Antonio Echevarría Amézaga, para colocar preparados de estricnina, los cuatro primeros en los respectivos términos municipales de aquellos pueblos y el último en los de Castresana, Lasteras de la Torre y Villabail de Lasa, para el exterminio de los animales dañinos que merodean por el campo.

VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Luis Aparicio Elizalde
falleció el 20 de Enero de 1910
(Q. E. P. D.)

Su esposa, hijos, padres y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren hoy en el Convento de los RR. PP. Carmelitas, serán aplicadas por su eterno descanso, así como la Exposición y Rosario de S. D. M. que tendrá lugar en las RR. MM. Esclavas a las seis y media de la tarde.

ALQUILO PISO
Industrial con vivienda en Ribera Deusto —Bilbao—. Escribir Alas, Apartado, 257. — BILBAO

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. Audiencia Territorial. (Sala de lo Civil). A las 10'45, juicio ejecutivo, procedente del Juzgado de Primera Instancia, número 2, de Burgos, seguido por "Talleres Cha-Sol", con don Domingo Loste Isarú.

El domingo celebra su fiesta fundacional la Peña "Papa Moscas"

La simpática Peña "Papa Moscas" celebrará el domingo próximo con diversos actos el cuarto aniversario de su fundación.

A las doce de la mañana tendrá lugar una misa rezada en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, a la que asistirán autoridades y representaciones. Después se servirá una copa de vino español en el domicilio social. A las dos y media de la tarde y en los comedores del restaurante "Eldicio" se reunirán los socios de la Peña en comida íntima.

Agradecemos la atenta invitación que para asistir a todos estos actos nos ha sido cursada por la junta directiva de tan burgalesísima entidad.

Cristalerías del Norte

Tiene a su disposición, más de 300 perfiles de molduras para cuadros. (Precios económicos) Al lado de la Sala de Fiestas

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 682'5; a las dos de la tarde, 684'5; a las siete de la tarde, 685'5.

Temperatura.—Temperatura máxima 8'4 grados, a las 18'30 horas; mínima, 4'6 grados, a las 4 horas.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, E, 3'6 kilómetros; a las siete de la tarde, NE, 3'6 kilómetros. Recorrido, 146'4 kilómetros.

Lluvia, 27.

SE HUNDE LA HABITACION DE SU CASA Y RESULTA HERIDO GRAVE. — Casimiro Miguel Carrasco, de 54 años, casado y vecino de Castrojeriz, sufrió ayer heridas graves a consecuencia de hundirse parte de la habitación

Don Alejandro Martínez Tobar
(INDUSTRIAL EN TARDAJOS)

falleció en Tardajos (Burgos) ayer, día 19, a los 62 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Primitiva Alonso Pérez; hijos, Aurora, Timoteo y Geneviva; hijo político, Guillermo Ruiz; hermanos, Isabel, y María; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará hoy día 20 a las once de la mañana, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de Tardajos. Por cuyos actos de piedad les quedarán siempre muy agradecidos.

Tardajos 20 de Enero de 1926.

DOÑA SABINA PAUL MARTINEZ
falleció el día de ayer a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (D. E. P.)

Sus apenados hijos, doña Crescencia, doña Severina, doña María Cruz, don Restituto (brigada de Artillería), don Teodoro y don Daniel Martínez; hijos políticos, don Andrés López (comandante de Caballería), don Teofilo García, doña Elisa de la Fuente, doña Catalina Iglesias y doña Filer Lain; hermanos, doña Dominica y doña Felisa; hermana política doña Dominica Martínez; nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la encomienda en sus oraciones y les suplican la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, las primeras, hoy, viernes a las CUATRO y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo, mañana, sábado a las ONCE; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Casa doliente Vitoria, 73. Burgos, 20 de Enero de 1926. "LA CRUZ". Gran Funeraria.

CINE CORDON

Hoy gran estreno. — CARMEN SEVILLA y FRANCISCO RABAL en **LA PICARA MOLINERA**

Autorizada para mayores de 16 años Sesiones 5, 15, 7, 45 y 11 noche

Enredo y humor en la más ingeniosa trama

Laureada con un premio en el festival de San Sebastián

Popular Cinema

GRAN PROGRAMA DOBLE
De 4 a 11

LA PICARA MOLINERA y LOS HEROS DEL DOMINGO

Autorizada para mayores de 16 años

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ANTONIO POLO GONGORA
(Industrial de esta Plaza)

falleció el día 21 de Enero de 1921, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña María Trinidad Castilla González y demás familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán, mañana día 21, en la S. I. C. (Capilla del Santísimo Cristo) a las nueve, nueve y media, diez y diez y media; Padres Carmelitas, ocho y nueve y media y diez; PP. Jesuitas, ocho y media; San Cosme, nueve y media; San Gil, nueve y media y diez; San Lorenzo, nueve y media y once y diez; San José, nueve y media y once y diez; Siervos de Jesús a las siete y media y Cementerio Municipal a las nueve, por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos.

Burgos, 20 de Enero de 1926.

LA SEÑORA DOÑA SABINA PAUL MARTINEZ
falleció el día de ayer a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (D. E. P.)

Sus apenados hijos, doña Crescencia, doña Severina, doña María Cruz, don Restituto (brigada de Artillería), don Teodoro y don Daniel Martínez; hijos políticos, don Andrés López (comandante de Caballería), don Teofilo García, doña Elisa de la Fuente, doña Catalina Iglesias y doña Filer Lain; hermanos, doña Dominica y doña Felisa; hermana política doña Dominica Martínez; nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la encomienda en sus oraciones y les suplican la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, las primeras, hoy, viernes a las CUATRO y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo, mañana, sábado a las ONCE; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Casa doliente Vitoria, 73. Burgos, 20 de Enero de 1926. "LA CRUZ". Gran Funeraria.

ARRIENDOS

ARRIENDO local amojo, propio industria. Calvario 20. Razon tercero derecha.

SE NECESITAN dos habitaciones centricas para oficina. Teléfono 5442 de 10 a 2 y 4 a 8.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO moto Montesa, moderna, por enfermedad. José Luis Ocaar, Lerma.

VENDO coche 13 H. P., dos puertas o cambio por coche similar cuatro puertas. Santa Cruz 5.

FORT 8, tipo "Comisaría", como nuevo. Garaje Bombilla.

AUTOMOVILISTAS: Matriculación automóviles y motocicletas, transferencias, carnets, conductor. Gasteria Quintanilla.

SE VENDE Citroen 10 HP. Razon, Pedro Barrio, calle Victoria 13. Miranda de Ebro.

VENDO coche Morris 8 H. P., perfecto estado. Pisos 40-41.

COLOCACIONES

PRECISO asistencia. T. 11, tercero, derecha.

400 pesetas chica para Barcelona, inútil sin informes. Razon Molinillo 11 y 13.

SE NECESITA administrador para fábrica de barinas y central eléctrica, situada a 16 kilómetros de la ciudad de Valladolid. Diríjase por escrito a la Administración de este periódico.

SE NECESITA chica buen sueldo. Plaza de Vega 27, bajo.

SE OFRICE oficial tejedor para fábrica textil sabiendo oficio. Informes esta Administración.

NECESITO oficiales electricistas del automóvil. Madrid 79. Pérez.

SE NECESITA sirvienta para labrador, buena remuneración. Jesús Martínez, Sasamon.

MODISTA necesita aprendiz. Calatrava 5, 5 A.

SE NECESITA chica para limpieza. Vitoria 20, tercero, derecha.

MUCHACHA con informes para casa de poca familia. Informes, Venancio García, Espolón, 2.

SE NECESITA muchacha General-Mola 12, cuarto, izquierda.

NECESITO muchacha o asistencia todo el día. Coto Siete 10, segundo, izquierda.

SE NECESITA asistente Vitoria 29, cuarto, izquierda.

NECESITO chica o asistente. Almirante Bonaerías 22, tercero izquierda.

NECESITO muchacha o asistente. Huerto del Rey 2, primero.

SE PRECISA chica buenas referencias. Heros del Alcazar número 4, cuarto, puerta 18.

ASISTENTE se necesita con informes. Madrid 7, segundo, izquierda.

MUCHACHA de servicio se necesita. San Pablo número 6, cuarto, derecha.

NECESITASE aprendizs y empaquetadoras. Gallitias, Payno, Camino Pitas 19.

COMPRES Y VENTAS

AVICULTORES! Pollitos Leghorn todas edades. Granja Banus, Reus. Informes: Droguería Rueda, Santander 2.

VENDO alifia curada. Nicomedes Delgado, en Castrojeriz.

SE NECESITA muchacha o asistencia. Huerto del Rey 2, primero.

SE NECESITA chica buenas referencias. Heros del Alcazar número 4, cuarto, puerta 18.

ASISTENTE se necesita con informes. Madrid 7, segundo, izquierda.

MUCHACHA de servicio se necesita. San Pablo número 6, cuarto, derecha.

NECESITASE aprendizs y empaquetadoras. Gallitias, Payno, Camino Pitas 19.

COMPRES Y VENTAS

AVICULTORES! Pollitos Leghorn todas edades. Granja Banus, Reus. Informes: Droguería Rueda, Santander 2.

VENDO alifia curada. Nicomedes Delgado, en Castrojeriz.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ELECTRICIDAD Y RADIO

VENDO radio "Crosley". 5 lámparas, magnifico funcionamiento, garantizado, 400 pesetas. San Juan 55, primero.

JINGAS

CAPITALISTAS: llaz to encargo de compra de fincas, para mayor garantía y éxito, a un agente de la Propiedad Inmobiliaria. Solo el agente cogido puede garantizar el éxito de su operación. SE VENDE casa con cuadra en Gamonal, información calle Briviesca, 2. Informes: S. Ibarra.

MINA de plomo se vende en 1-nares (Jaen), informacion en Burgos Vitoria Gallo; en Covarrubias y 113. Burgos. Martínez del VENDO casa Concepción Camp 6, primero, (Fernández Seminario San Jerónimo) Santander 15, tercero.

VENDO Hostal, bar restaurante, muy acreditado, con edificio en propiedad, o sin él, centro Santander, propio familia, poco personal, precio módico, sin intermediarios. Amplios informes calle del Medio 3, Santander.

COMPRO roba robe gruesa buena clase. También compro montes robe. Oltrías, Vicente Elguizabal, Asturias 7, telefono 5742, Oviedo.

GANADEROS, vendo en Iruelas casa con grandes locales, patio con agua y amplias viviendas, precios verdaderas ocasión. Cantiero, Concepción 2.

VENDO magnifico piso todo confort, bien soleado, calle Vitoria, Cantiero, Concepción 2.

VENDO calle San Pablo, piso 7 habitaciones, cocina, despensa, baño, carbonera, 160.000, facilidades de pago. Cantiero, Concepción 2.

VENDO pisos libes por plaza Vega y Almirante 2 y 3 años, esquilados, Bonifaz, Anita Saenz de A todo, en Villatoro, Rabeira, Bordadores 3, Madrid.

VENDO burro talla 1'52 buenas fomas, parir primero de Abril, en Tardajos P. A.

SE VENDE una vaca de seis a siete años, de buen trabajo. Santiago Martínez en Mazuela.

GANADOS Y APEROS

LG MEJOR para desartido y engorde de toda clase de ganado. "Fosfo Torrosa" o "Engorde Litera".

SE VENDE una vaca lechera, raza holandesa, recién parida, con cría. Tractor Fordson Mayor de Villamor de los Montes.

SE VENDE dos vacas de siete años, de buen trabajo. Félix Villanueva en Mazuela.

SE VENDE una vaca lechera, raza holandesa, recién parida, con cría. Tractor Fordson Mayor de Villamor de los Montes.

VENDO par de mulas, media edad, a toda prueba, dos dedos de la marca. Felipe Vile, Villaverde de Medina.

SE VENDE par de vacas de cinco años, capa blancas. Severino Pérez en Iglesias.

VENDO carro vacas 2.500 kilos, buen uso, 2.000 pesetas. Santa Cruz 5, Burgos.

SE VENDE dos potras de vacas lecheras. llaz Iruelas hoy a Burgos de Espinosa de los Monteros. Ceterino Martínez, Vegá 8. Pensión Pozzono.

TRACTORES usados, ruedas goma, desde 2.500 pesetas, varias marcas, trilladoras, cosechadoras. Razon de Bordadores 3, Madrid.

SE VENDE comedor tallado seminuevo. Teléfono 3544.

SE VENDEN dos vacas recién paridas, holandesas. Cruceiro S a n Julian, Granja Palomares.

VENDO vacón de novillas de 18 a 25 litros y crías sueltas. Fernán González en Mazuela.

TRACTOR Allis-Chalmers, 26 H. P., para gasolina o petróleo de la casa, barato y motor Listor Diesel 27 H. P. Informes, Plaza San Bartolomé 14. Teléfono 4179. Valladolid.

VENDO un vagón de vacas lecheras. llaz Iruelas hoy a Burgos de Espinosa de los Monteros. Ceterino Martínez, Vegá 8. Pensión Pozzono.

TRACTORES usados, ruedas goma, desde 2.500 pesetas, varias marcas, trilladoras, cosechadoras. Razon de Bordadores 3, Madrid.

HUESPEDES

ADMITIRIA huésped, a pensión, preferible estudianta o señorita. Informes esta Administración.

FENSIÓN completa casa particular, General Mola 31, quinto.

SE ADMITEN dos amigos pensión o comer por su cuenta. Sitio centro. Razon esta Administración.

MUEBLES

VENDO dormitorio acogedor nuevo. San Francisco 56, segundo, ebanista, Albulos.

TRASPASO puesto exterior de frutas. Mercado Norte núm. 3.

TRASPASO bar restaurante muy centrado, buen negocio, con vivienda, renta módica. Razon, Paloma 41, Bar.

VARIOS

Encuadernación e impresiones, correos y de todo, encargos en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". - Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2015.

LICENCIAS, pasaportes, certificados, penales, dietas voluntadas, tramitación rápida. - Gasteria Quintanilla.

Impresos comerciales, cartas timbradas, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". - Calle Vitoria, 13. Teléfono 2015.

PERDIDA gafas graduadas con optuiche, en Cine Avenida, día 16. Gratificaré entrega Santos Soria, José Antonio 3.

PERDIDA reloj "Canyu". prima Se stratificara en Ureaga Fuencicillas 5, primero, derecha.

EXTRAVIDO perra pelo color barquillo, atiendo por luna. Merco núm. 16. Juan Gomez.

TRASPASO local industrial en Concepción 15 bajo. Informes, transportes. San Pablo 8, planta baja.

TRASPASO local en 6.000 pesetas, propio cualquier negocio. Razon esta Administración.

TRASPASO vinos y comestibles, con vivienda. Informes Cid 16, vinos.

TRASPASO local Plaza Calvo Sotelo; otro cerca Plaza de Abastos Norte y hermoso bar con vivienda, poca renta. Albulos.

Miscelánea mundial

Una sola empresa de autobuses transporta 200 millones de personas anuales en EE. UU.

La Greyhound recorre un millón de kilómetros diarios y cuenta con una flota de 6.600 ómnibus modernísimos

Por Fernando VELAZQUEZ

CHICAGO.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—En esta época atómica y de propulsión a chorro, tanto sobre el mar como en el aire, la comunicación terrestre está expuesta a ser desestimada.

Si embargo, la vasta red de ómnibus operada por Greyhound en los Estados Unidos, Canadá y hasta la frontera con México es un buen ejemplo, de que esto no ha de ocurrir.

Las líneas Greyhound nacieron con el estallido de la primera Guerra Mundial pero en la forma de una débil y ya extinta entidad denominada "Hapgood". Hoy ha alcanzado tal desarrollo que tiene una flota de 6.000 super-unidades que unen una red de casi 100.000 kilómetros.

Greyhound recorre aproximadamente un millón de kilómetros diarios y transporta más de 200 de personas al día. Y esta cifra, amigos míos, representa una buena cantidad de gente, particularmente en esta era en que se habla tanto de la invasión a chorro y de las potenciales nuevas del espacio.

Como negocio también, la compañía de autobuses Greyhound ha visto crecer su fortuna, de un ingreso bruto de 2.500.000 dólares en 1920 a cien veces dicha cifra en la actualidad.

Como empresa capitalista el número de personas que mantienen acciones en la compañía ha aumentado en proporciones astronómicas. En 1927, por ejemplo, solamente 269 personas controlaban las acciones en la empresa. Hoy, esa cifra ha sobrepasado los 60.000 personas.

Con el fin de mantener el ritmo de la vida moderna, las líneas Greyhound han tenido que revolucionar virtualmente la industria del autobús.

Hoy, un típico autobús transcontinental, como el nuevo Scenicruiser, lleva 43 pasajeros, además del conductor. Este coche, con una cúpula de vidrio a todo lo largo del vehículo, ofrece a los pasajeros una excelente área de visión del escenario.

Además, cada autobús lleva los equipos necesarios para el acondicionamiento del aire y ventilación, que permite que el aire en el interior se cambie cada 40 segundos. Existen facilidades de lavabos completos en los modernos coches con lo que se elimina la necesidad de las paradas frecuentes en los viajes expresos.

Con la evolución del autobús moderno se ha producido al mismo tiempo el desarrollo y mejoramiento de los terminales que hoy son ultramodernos, con alumbrado especial G. E., espaciosos e immaculadamente limpios.

CRISTALES PARA VER Y OÍR

Las bolas de cristal pueden ser excelentes para ver el futuro en manos de las hechiceras, pero en la actualidad existen unos diminutos cristales—muy más eficaces todavía para ver y oír lo que está pasando en distantes regiones.

Nos referimos a unos diminutos cristales descubiertos en los Laboratorios General Electric de Stony Brook (Nueva York), con los que se está sustituyendo los transistores de los aparatos de radio y televisión. Estos cristales pueden amplificar una onda eléctrica 400 veces, mientras que los actuales transistores sólo la amplifican menos de 50. Con el nuevo sistema, asegurarán los técnicos que cualquier aparato de radio podrá coger las emisiones más lejanas como si se tratase de emisoras locales.



Aspecto de una de las estaciones terminales de la potente empresa Greyhound.—(Foto Ice)

El "smog" se abate otra vez sobre Londres

La terrible mezcla de la niebla con el humo está causando una serie de víctimas jamás conocida

LONDRES.—(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—El problema de la niebla londinense preocupa de manera extraordinaria a los vecinos de esta gran ciudad y al Gobierno inglés. Durante estos primeros días del año, el terrible "smog", es decir, la mezcla de la niebla con el humo, está causando una serie de víctimas como nunca se habían conocido en la historia de la ciudad, a la vez que incrementa las enfermedades hasta límites desconocidos hasta el momento. Las mascarillas anti-niebla acaban de hacer su aparición en las calles y puede verse a los guardias de la circulación lucirlos durante el servicio dando así la sensación de que el Gran Londres está siendo objeto de un ataque por medio de gases asfixiantes. Hasta el momento lamentan seis muertos debido a accidentes que, de no existir la niebla, no hubieran tenido lugar.

Por otra parte, las enfermedades derivadas del "smog" se han aumentado en un 1.000 por 100. Los ingleses han sido siempre gentes de sistema respiratorio potente. No obstante, la niebla se lo ha ido ablandando de manera que en la actualidad los casos de catarro, de tuberculosis y de bronquitis crónica se han incrementado en un 500 por 100. El hospital de Chelsea, que tenía este verano sus salas medio vacías se encuentra en la actualidad repleto, cuando en anteriores inviernos apenas lograban ocuparse la mitad de las mismas.

El "smog" que causa tanto daño a los ingleses es la mezcla de la niebla y del humo. La niebla británica contiene excesiva humedad y el humo es singularmente espeso. Se forma por consiguiente una especie de pasta que se macera en suspensión en el aire y que penetra imperceptiblemente por las narices, la boca y hasta los poros de los transeúntes. Luego se deposita en los bronquios con la secuela evidente de enfermedades y desarreglos de tipo respiratorio.

En numerosas ocasiones, el Municipio y el Gobierno han hablado de acabar con los humos de la ciudad, pero no es fácil hacerlo cuando tenemos en cuenta que en Londres hay más de diez millones de hogares que consumen carbón y cerca de tres millones de chimeneas que vomitan humo espeso durante las 24 horas del día y que se mantiene sobre la población por la sencilla razón de que las afueras de Londres están también saturadas. Para acabar con este humo sería preciso el empleo de filtros a colocar en las chimeneas, pero estos son muy caros. En suma, los ingleses quieren acabar con el "smog" pero tampoco quieren gastar su dinero. De ahí el problema. Y Londres no puede optar por trasladar sus industrias a otras regiones del país. El problema es muy difícil de solucionar y el partido laborista trata de él con ánimo de solucionarlo. No en vano, su jefe, Gaitskell, acaba de manifestar que o lo arregla o todo Londres quedará tísico. Y no es razón al joven Gaitskell en contrario. No sería éxito deleznable para él y para su partido si lograra este monumental éxito.



Cincuenta personas huyen diariamente, por término medio, del territorio húngaro

"Rakosi es el jefe del Gobierno que más muertes tiene sobre su conciencia en un país comunista"—dice un político húngaro exiliado en París

PARIS.—(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Los acontecimientos políticos de todo género hacen que pasen desapercibidas las huidas de personas que procedentes de Europa Oriental se refugian en Occidente huyendo del terror soviético. Sin embargo, cada día son más los que huyen. Una reciente estadística formada por los servicios franceses de Mannheim, demuestra que en estos momentos el éxodo de personas procedentes de zonas soviéticas es más intenso que nunca.

Días pasados, una familia entera compuesta por trece miembros, de los cuales siete son niños, ha huido de Hungría por la zona cercana a Klingenberg, llegando a Austria. Esta familia tuvo gran audacia y habilidad, pues huyó por la zona fronteriza donde hacía pocos días había pasado un campesino con un tractor, pensando que este tractor habría destruido las minas que los comunistas colocaron en la frontera. Así fue y la familia logró pasar con relativa tranquilidad, puesto que atravesaron la misma línea fronteriza a veinte metros de un puesto de gendarmería comunista húngara, llegando a las tres de la madrugada a un pueblecito austriaco, donde les fueron prestados auxilios y donde reclamaron derecho de asilo.

En estos momentos, de Hungría huyen por término medio 50 personas diarias, muchas de las cuales, por escapar del infierno magiar se marchan incluso a otras naciones comunistas, donde quizás la vida les pueda ser un poco más llevadera. Por ello, hay gente que marcha a Checoslovaquia

o incluso a Bulgaria, donde una mejor cosecha hace que la alimentación sea más fácil, aunque tampoco abundante. Sin embargo, es natural que todos estos desgraciados caídos bajo el terror rojo intenten llegar a zona occidental. En Austria, el Gobierno ha puesto patrullas especiales en las regiones fronterizas para recibir a los fugitivos y prestarles ayuda. Evidentemente, los húngaros huyen de su país porque este atraviesa momentos muy graves. La alimentación es cada día más escasa en la rica Hungría, porque la URSS se lleva lindamente el 60 por ciento de la cosecha. Por otra parte, Matias Rakosi y su banda de facinerosos actúan con una dureza tal que cada uno de ellos es un verdadero asesinado. Un político húngaro exiliado en París afirma que posiblemente Rakosi es el jefe de Gobierno que más muertes tiene sobre su conciencia en un país comunista.

Asimismo, de Bulgaria y Rumania huye mucha gente, porque la persecución es tal para todo aquel que no sea francamente comunista que la vida es imposible. Si tenemos en cuenta que el pueblo búlgaro y el rumano no contaban en 1945, al acabar la guerra, más que con unos 500.000 afiliados al comunismo entre ambos, excusado es decir que la persecución tiene que comprender al 90 por 100 de la población. Afortunadamente, los que huyen logran obtener trabajo en distintas naciones de Europa y en América, rehaciendo sus vidas. De todas formas, es penoso ver cómo la Europa Central, tan bella y rica, se desmorona bajo la bota soviética.

Hoy las ciencias adelantan...

El primer reactor para fines pacíficos.- Cok y gasolina del aceite pesado.- Nuevas drogas contra la artritis.- El azúcar elemento vital.- Desviación de lavas volcánicas

Por Francisco GARCÍA DE CABRERIZO (Director de la revista "Patentes de Invención")

(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—El primer reactor que será empleada exclusivamente con fines pacíficos por la industria privada en sus investigaciones sobre la ciencia atómica, será pronto construido en los Estados Unidos por el Departamento de Investigación de Blindajes del Instituto Tecnológico de Illinois. Este reactor será usado principalmente para la producción de radioisótopos, que son de gran valor en trabajos de investigación industrial, médica, agrícola y biológica.

Otras varias organizaciones de los Estados Unidos proyectan construir también reactores en un próximo futuro, y los científicos pronostican que multitud de estos instrumentos de vital importancia para la investigación serán construidos en todo el Mundo, como consecuencia de la enorme importancia que ha adquirido la ciencia atómica en los más diversos aspectos.

CARBON DE COK Y GASOLINA
El aceite pesado, que es el más barato de los derivados del petróleo refinado, está siendo usado ahora en los Estados Unidos para obtener cok y gasolina por un proceso nuevo.

La primera refinería comercial del Mundo para aplicar la revolucionaria técnica llamada "cok fluido" fue abierta recientemente en Billings, Montana, por la Carter Oil Company.

En este nuevo método el aceite pesado es mezclado con partículas de cok finamente divididas. Estas partículas se dilatan cuando la mezcla es calentada al mismo tiempo, las fracciones ligeras de aceite (oil) entran en ebullición. Los gases son entonces refinados para obtener gasolina. El cok producido por este sistema es no solamente un combustible, sino que es apto para fabricar ánodos para la manufacturación del aluminio, electrodos, calcio carbónico y abrasivos.

TRATAMIENTO DE LAS ARTRITIS
Dos nuevas drogas, de las que se dice que son "tres o cuatro veces más eficaces que la cortisona", han sido descubiertas para aplicarlas al tratamiento de la artritis. Estas drogas son llamadas metacortandrolone y metacortandrolin, y han sido desarrolladas por Schering Corporation, de Bloomfield, New Jersey, quien las ha entregado a la American Rheumatism Association para su experimentación.

Los excelentes resultados obtenidos en un paciente, después de tres meses de tratamiento, han sido demostrados en una película, la cual mostraba cómo los dolores al mismo tiempo que limitados movimientos de brazos y piernas habían sido eliminados.

La dosificación con las nuevas drogas es mucho menor que con la cortisona (en algunos casos una décima parte ha bastado).

EL AZÚCAR, ELEMENTO VITAL
Tan vital es el azúcar para la existencia, que algunos animales, sin azúcar en su sangre, no tardarían en perecer, afirma la Sociedad Geográfica Nacional de los

Estados Unidos. Las plantas, acarriadas por el sol, transforman el agua que extraen de la tierra y el dióxido de carbono del aire en azúcar y oxígeno. El azúcar es el compuesto químico puro que el hombre puede obtener en mayor abundancia de la naturaleza misma.

DESVIACION DE LAVAS VOLCÁNICAS

El hombre y sus ingenios mecánicos han ganado una etapa en su lucha contra el río de lava de un volcán de Hawai. Por primera vez en la historia, una barrera levantada por el hombre ha desviado una corriente de ardiente lava que descendía de uno de los cráteres de las montañas de Mauna Loa hacia una gran plantación de café y la ciudad de Hilo.

El doctor Gordon Mac Donald, volcanólogo de Estudios Geológicos de los Estados Unidos, quien dirigió la construcción de la barrera, ha declarado: "Hemos dado fin a la condena que gravitaba sobre Hilo". Las barreras fueron erigidas en un ligero ángulo con respecto al curso de la lava, y desviaron el torrente de una barranca natural que lo condujo al océano.

El doctor Gordon Mac Donald, volcanólogo de Estudios Geológicos de los Estados Unidos, quien dirigió la construcción de la barrera, ha declarado: "Hemos dado fin a la condena que gravitaba sobre Hilo". Las barreras fueron erigidas en un ligero ángulo con respecto al curso de la lava, y desviaron el torrente de una barranca natural que lo condujo al océano.

WASHINGTON.—(Crónica del corresponsal de I.C.T., especial para DIARIO DE BURGOS).—Tanto el laboratorio como el hogar de Thomas Edison en West Orange (New Jersey) se han convertido en Museo Nacional. En adelante, el pueblo de los Estados Unidos podrá contemplar, gratuitamente, los lugares donde el inventor llevó a cabo sus maravillosos descubrimientos en el campo de la electricidad.

Al aceptar este importante obsequio de manos de Charles Edison, hijo del inventor, el Sr. Douglas H. Kay, secretario del Departamento del Interior que anteriormente fue secretario de Marina y gobernador de Nueva Jersey, dio las gracias más sinceras en nombre del Gobierno Federal y del pueblo de este país.

El secretario Kay dijo también que estaba muy contento de poder incluir la propiedad en el sistema de museos y parques nacionales como un "monumento nacional para perpetuar la memoria de un genio verdaderamente grande".

El contenido del laboratorio incluye: el equipo de trabajo de Thomas Edison, los experimentos que estaba realizando hasta antes de su muerte en 1931, su biblioteca con papeles voluminosos, modelos primitivos de sus fabulosas invenciones, entre los que figura el de la primera lámpara incandescente de Menlo Park de donde nació más tarde la General Electric y exhibiciones que

describen su vida y realizaciones. Figuran, asimismo, el primer fotógrafo que se hizo y en el cual Edison realizó: "María tenía un carnerito" y un dinamo que el inventor perfeccionó para que generara la fuerza eléctrica de su luz incandescente. Otras invenciones incluyen: el indicador eléctrico automático de cotizaciones y noticias de la Bolsa, y varias de sus mejoras en el telegrafo y la máquina de escribir.

La propiedad del Laboratorio Edison comprende el edificio de tres pisos del laboratorio que contiene el taller del inventor, su almacén y una biblioteca con 10.000 volúmenes,

además de cuatro pequeños edificios para exhibición y una bodega subterránea.

En la gran biblioteca con balcón se encuentra ahora el catre legendario en el que Edison echaba sus siestas cuando trabajaba intensamente.

Junto a la estructura original que se usó por primera vez en febrero de 1879, existe una réplica de la "Negra María", el primer estudio cinematográfico que existió. Este edificio sirve ahora como un pequeño teatro cinematográfico en donde los visitantes del museo pueden ver películas con sonido. César CISNEROS

Un anuncio no es caro o barato según su costo, sino según su difusión
Antes de contratarlo asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal, asegúrese en una Agencia de Publicidad.
Siempre resolverá anunciarse en **DIARIO DE BURGOS**

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS"

conseguirán una propaganda eficaz

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Montemayor de Pililla (Valladolid)

El próximo día 25 de los corrientes y a las doce horas de su mañana, tendrá lugar en el Salón de actos de estas Casas Consistoriales, la segunda subasta para el aprovechamiento de mieras de 29.764 pinos a vida y 3.567 a muerte, pertenecientes a los propios de este Municipio, bajo el tipo de tasación de SETECIENTAS CUATRO MIL TRECE PESETAS OCHENTA Y CUATRO CENTIMOS.

Las proposiciones se presentarán en la forma indicada para la primera subasta antes de las veintidós horas del día 24 del mes actual, en la secretaría de este Ayuntamiento.

A ESTA LICITACION PODRAN CONCURRIR TODOS LOS INDUSTRIALES RESINEROS, CUALQUIERA QUE SEA LA COMARCA A QUE PERTENEZCAN.

Montemayor de Pililla, a 10 de Enero de 1956
El Alcalde
EDMUNDO DE PABLO GOMEZ

ESPUMA DEL DIA

Encuentra un sobre con billetes de cinco libras y está deseando que aparezca el dueño



Dennis Gregory, un niño de trece años de edad, londinense, se había trasladado al centro de la capital, desde su domicilio en las afueras, para ver la animación de estos días de Navidad...

Así las cosas el muchachito, que por un momento había creído llevar a su hogar la felicidad en forma de dinero, espera ansiosamente a que aparezca el dueño del sobre perdido...

LA BOLSA

Madrid. — La Bolsa ha recuperado su actividad normal de negocio y la línea ascendente de cambios, con mayoría de avances y un cierre en el que estaban por cumplir numerosas órdenes de compra...

Entre las hipótesis que se hacen por los agentes sobre la desaparición de esta tercera persona, según opinión de los hombres de mar, cuando una persona es arrojada viva al mar éste devolve a su víctima siempre al tercer día...

Mercado de divisas

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el Mercado libre de Divisas: Francos franceses y marroquíes, 10'85; dólares, U. S. A., 38'95; libras esterlinas, 109'06.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12. - BURGOS

TELEFUNKEN

AGENCIA OFICIAL PARA BURGOS MUSICA Y DEPORTES - Espolón, 16

Nueva Ley de Arrendamientos Urbanos

Comentarios y cuadros de rentas y elevación de rentas J. M. MARTIN LIEBANA Abogado Secretario-Letrao de Cámaras Oficiales de la Propiedad Imprescindible para Abogados, Notarios, Juzgados, propietarios, comerciantes...

Nuevos detalles sobre la estancia en Cartagena de los hermanos muertos en la playa de Mazarrón

Un joven palentino se declara autor de un crimen cometido en Paredes de Nava

Cartagena. — Se conocen nuevos detalles de la estancia en esta ciudad de los hermanos Pérez Gómez, cuyos cadáveres aparecieron en la playa de Mazarrón.

Estos llegaron en el tren correo de Madrid, el miércoles, 11 del presente mes, a las 9'45 de la mañana. Al salir del andén se dirigieron a pie por los jardinitos de la Avenida de la Estación y al pasar junto al jardín que cuidaba de ellos le preguntaron si los vehículos que iban por la avenida eran del servicio público...

Terminado el desayuno en el hotel el camarero les preguntó si iban a almorgar en el establecimiento, respondiéndoles que iban a Cabo de Palos y que, si acaso, volverían a cenar. Pidieron la cuenta y dieron un billete de mil pesetas.

El detenido puso como coartada su declaración primera, que no podía ser él el criminal ya que la noche en que se cometió el hecho estaba durmiendo en un calabozo de la Comisaría de Policía, por haber sido detenido por robo de chatarra.

Entre las hipótesis que se hacen por los agentes sobre la desaparición de esta tercera persona, según opinión de los hombres de mar, cuando una persona es arrojada viva al mar éste devolve a su víctima siempre al tercer día...

Entre las hipótesis que se hacen por los agentes sobre la desaparición de esta tercera persona, según opinión de los hombres de mar, cuando una persona es arrojada viva al mar éste devolve a su víctima siempre al tercer día...

Entre las hipótesis que se hacen por los agentes sobre la desaparición de esta tercera persona, según opinión de los hombres de mar, cuando una persona es arrojada viva al mar éste devolve a su víctima siempre al tercer día...

Entre las hipótesis que se hacen por los agentes sobre la desaparición de esta tercera persona, según opinión de los hombres de mar, cuando una persona es arrojada viva al mar éste devolve a su víctima siempre al tercer día...

Rodas de diamante de profesión religiosa

Las cumple hoy el R. P. Saturio González Salas, monje de Santo Domingo de Silos y comisario provincial de Excavaciones Arqueológicas

Seiscientos años de profesión religiosa cumplirá en el día de hoy, fiesta de San Sebastián, el R. P. Saturio González Salas, monje benedictino de Santo Domingo de Silos, creador y director del Museo Arqueológico y de Ciencias Naturales de aquel Monasterio y Comisario provincial de Excavaciones Arqueológicas.

Nacido en Castriello de la Reina, partido de Palas de los Infantes, fue el primer religioso español que profesó en el monasterio silense, después de su restauración en el año de 1880 por los benedictinos franceses de Ligué.

Para acompañar en sus bodas de diamante a tan esclarecido religioso, tan conocido por los pueblos de esta provincia por sus frecuentes excavaciones, han acudido representaciones de los Prioratos de Madrid y de Estambul, entre los cuales se encuentra el R. P. Alfonso Andrés, antiguo Procurador del Monasterio.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY: S. Fabián y Sebastián, mrs., Mauro, obd., Eutimio, ab. Misa, con rito doble y color encarnado, de San Fabián y Sebastián, segunda oración El famulo.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Inés, vg., Fructuoso, ob., Eulogio, dc., Epifanio, ob. Misa, con rito doble y color encarnado, de Santa Inés, segunda oración El famulo.

APARECE UN CADAVER EN EL BIDASOA

San Sebastián. — Sobre las aguas del Bidasoa se halló el cadáver de Jean Abdon, vecino de Briatou, (Francia), de cincuenta y dos años de edad.

GRANDES DISTURBIOS EN BOMBAY

Bombay. — Cuando parecía que la calma había vuelto a la ciudad, después de una jornada sangrienta, una multitud irridada desafió el toque de queda y se enfrentó a las fuerzas de policía...

VAN REGISTRADOS 27 MUERTOS

Bombay. — En los disturbios de Bombay, que duran ya cuatro días, hay que lamentar veintisiete muertos, según cifras oficiales.

CONFERENCIA DE ALTOS FUNCIONARIOS

Bombay. — El jefe del Gobierno de Bombay, Morarji Sedi, ha convocado una conferencia urgente de altos funcionarios de la Policía y la Administración.

Satisfacción en Marruecos por la actitud española

(Viene de primera página) España por fuertes lazos de amistad y hermandad, como dos Estados independientes de completa soberanía.

En esta feliz ocasión hace presente su agradecimiento al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, y a su egregio representante en Marruecos, general García Valiño, por la adopción, por parte del Gobierno español, de esta postura, que será precursora de una nueva era de las relaciones entre los dos países.

Ha sido destituido por el Gobierno de Moscú el primer ministro rojo de Lituania

En un violento incidente, los diputados socialistas expulsan a Pierre Poujade de la Asamblea

París. — La nueva Asamblea nacional se ha reunido esta tarde bajo la presidencia del diputado decano, que en este caso lo es el comunista Marcel Cachin, de ochenta y seis años de edad.

Argentina ratifica el tratado de Bogotá

Buenos Aires. — Con la reserva de mantener sus derechos a Las Malvinas, Georgias, tierras del sector antártico argentino y Sandwich del Sur, la Argentina ha decidido ratificar la carta de Bogotá, constitutiva de la organización de Estados americanos.

Redadas en los bajos fondos de la capital de Colombia

Bogotá. — Una mil persona han sido detenidas en las últimas veinticuatro horas por la policía, en redadas efectuadas en los bajos fondos sociales de esta capital.

ATENCIÓN EN LA HABANA

La Habana. — Una bomba ha hecho explosión frente a las oficinas del periódico gubernamental "Tiempo", propiedad del senador Rolando Masferrer.

Sangrientas revueltas en Bombay durante cuatro días consecutivos

Van registrados veintisiete muertos y la multitud se dedica a provocar incendios y al saqueo

Bruselas. — La policía ha detenido al pequeño Jean Maria Leuro, acusado de haber asesinado al general Dreiser, a su cuñada y a una criada, el domingo 8 de Enero, en el domicilio del general.

Información nacional

(Viene de primera página) toniutti entró en la Catedral, donde le dió la bienvenida el alcalde, correspondiendo el Nunco con otras palabras de afecto y reconocimientos.

Los ciegos deberán circular portando un bastón blanco

Alcázar. — Los ciegos deberán marchar en lo sucesivo, al circular por las calles, provistos de un bastón blanco, cuyo uso queda reservado para ellos.

Así lo prevé un proyecto de ley que será enviado a la aprobación de las Cortes

Alcázar. — Los ciegos deberán marchar en lo sucesivo, al circular por las calles, provistos de un bastón blanco, cuyo uso queda reservado para ellos.

El terrorismo en Argelia

Uxda. — La amenaza terrorista se ha incrementado en esta región donde, apenas transcurridas veinticuatro horas del asalto de una banda rebelde a una granja modelo, cuya director y su esposa fueron asesinados...

Fueron asesinados el director de una granja y su esposa salvándose los hijos porque se escondieron bajo una cama

Uxda. — La amenaza terrorista se ha incrementado en esta región donde, apenas transcurridas veinticuatro horas del asalto de una banda rebelde a una granja modelo, cuya director y su esposa fueron asesinados...

Un pez que convive con los nadadores en la piscina de Bilbao

Bilbao. — En la piscina del Club Deportivo y desde hace tres meses, convive con los nadadores un pez llamado "Julito", llevado allí por un aficionado con el propósito de comprobar en todo momento el buen estado del agua.

SE REUNE EL PATRONATO DE EDUCACION ESPECIAL

Madrid. — Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, se ha reunido el Patronato de Educación especial que atiende y cuida a los grupos sociales de tarados comprendidos en: sordomudos, deficientes psíquicos e inadaptados, entre los que figuran los delincuentes menores.

Ha sido destituido por el Gobierno de Moscú el primer ministro rojo de Lituania

En un violento incidente, los diputados socialistas expulsan a Pierre Poujade de la Asamblea

París. — La nueva Asamblea nacional se ha reunido esta tarde bajo la presidencia del diputado decano, que en este caso lo es el comunista Marcel Cachin, de ochenta y seis años de edad.

Argentina ratifica el tratado de Bogotá

Buenos Aires. — Con la reserva de mantener sus derechos a Las Malvinas, Georgias, tierras del sector antártico argentino y Sandwich del Sur, la Argentina ha decidido ratificar la carta de Bogotá, constitutiva de la organización de Estados americanos.

Redadas en los bajos fondos de la capital de Colombia

Bogotá. — Una mil persona han sido detenidas en las últimas veinticuatro horas por la policía, en redadas efectuadas en los bajos fondos sociales de esta capital.

ATENCIÓN EN LA HABANA

La Habana. — Una bomba ha hecho explosión frente a las oficinas del periódico gubernamental "Tiempo", propiedad del senador Rolando Masferrer.

Van registrados veintisiete muertos y la multitud se dedica a provocar incendios y al saqueo

Bruselas. — La policía ha detenido al pequeño Jean Maria Leuro, acusado de haber asesinado al general Dreiser, a su cuñada y a una criada, el domingo 8 de Enero, en el domicilio del general.

Información nacional

(Viene de primera página) toniutti entró en la Catedral, donde le dió la bienvenida el alcalde, correspondiendo el Nunco con otras palabras de afecto y reconocimientos.

Los ciegos deberán circular portando un bastón blanco

Alcázar. — Los ciegos deberán marchar en lo sucesivo, al circular por las calles, provistos de un bastón blanco, cuyo uso queda reservado para ellos.

Así lo prevé un proyecto de ley que será enviado a la aprobación de las Cortes

Alcázar. — Los ciegos deberán marchar en lo sucesivo, al circular por las calles, provistos de un bastón blanco, cuyo uso queda reservado para ellos.

El terrorismo en Argelia

Uxda. — La amenaza terrorista se ha incrementado en esta región donde, apenas transcurridas veinticuatro horas del asalto de una banda rebelde a una granja modelo, cuya director y su esposa fueron asesinados...

Fueron asesinados el director de una granja y su esposa salvándose los hijos porque se escondieron bajo una cama

Uxda. — La amenaza terrorista se ha incrementado en esta región donde, apenas transcurridas veinticuatro horas del asalto de una banda rebelde a una granja modelo, cuya director y su esposa fueron asesinados...

Un pez que convive con los nadadores en la piscina de Bilbao

Bilbao. — En la piscina del Club Deportivo y desde hace tres meses, convive con los nadadores un pez llamado "Julito", llevado allí por un aficionado con el propósito de comprobar en todo momento el buen estado del agua.

SE REUNE EL PATRONATO DE EDUCACION ESPECIAL

Madrid. — Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, se ha reunido el Patronato de Educación especial que atiende y cuida a los grupos sociales de tarados comprendidos en: sordomudos, deficientes psíquicos e inadaptados, entre los que figuran los delincuentes menores.

EL TIEMPO

Madrid. — Durante las últimas 12 horas se han registrado precipitaciones poco importantes en la vertiente cantábrica desde Asturias a San Sebastián, en bastantes puntos de la vertiente atlántica, en la cabecera del Ebro, en Albacete, en la parte de la costa mediterránea comprendida entre Alicante y Gibraltar, en puntos de Marruecos, Canarias y Baleares.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 10,2 grados a las 14 horas y mínima, de 6 a las 6,30 horas.

Temperaturas extremas de España: Máxima, de 19 grados en Valencia y mínima, de un grado en Teruel. — Cifra.

Instrucciones para la cobranza de la Patente Nacional de Circulación

Madrid. — Excepcionalmente, en el primer semestre del corriente ejercicio, por orden del Ministerio de Hacienda, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", quedará en suspenso lo dispuesto en el artículo cuarto del vigente estatuto de recaudación, en relación con la cobranza en periodo voluntario de la Patente Nacional de Circulación en sus cuatro clases, así como lo dispuesto a este respecto en los textos reglamentarios por que se rigen dichas patentes.

La recaudación de la Patente de Circulación, por lo que se refiere al primer periodo semestral o trimestral de 1956, se efectuará en la misma forma y períodos que la recaudación voluntaria de cobranza del primer trimestre de dicho ejercicio para los valores, a cobrar por recibos, no obstante lo que el cargo a los recaudadores podrá llevarse a efecto en cualquier día del mes de Enero-actual, a fin de que los valores se hallen en su poder con anterioridad a la fecha en que inician en su zona la recaudación voluntaria del primer trimestre.

Si la cobranza del primer trimestre se iniciará antes de que los recaudadores recibieran los cargos y valores de la Patente Nacional, en este caso, la recaudación voluntaria de esta última se considerará abierta el día 1 de Marzo de 1956, durante el plazo de 15 días, incurrindo, a partir de dicha fecha, en el recargo de apremio del 20 por 100 para las Patentes que se ingresan en los diez últimos días del citado mes de Marzo.

Las altas y bajas por la Patente Nacional que se produzcan durante el primer semestre de 1956, se tramitarán y liquidarán conforme a los reglamentos respectivos. — Cifra.

Fallece en Bombay el Padre Heras S. J.

Bombay. — Ha fallecido en esta ciudad el padre Enrique Heras, de la Compañía de Jesús, figura relevante entre los misioneros españoles de la India. La Prensa local y la inglesa dan cuenta de este fallecimiento y encomian las cualidades del finado.

El padre Heras fue muchos años profesor del Colegio de San Javier, en Bombay, donde enseñó Historia antigua india y fue director del Instituto de Investigaciones Históricas Indias.

Era una figura relevante entre los misioneros españoles en la India

Bombay. — Ha fallecido en esta ciudad el padre Enrique Heras, de la Compañía de Jesús, figura relevante entre los misioneros españoles de la India. La Prensa local y la inglesa dan cuenta de este fallecimiento y encomian las cualidades del finado.

El terrorismo en Argelia

Uxda. — La amenaza terrorista se ha incrementado en esta región donde, apenas transcurridas veinticuatro horas del asalto de una banda rebelde a una granja modelo, cuya director y su esposa fueron asesinados...

Fueron asesinados el director de una granja y su esposa salvándose los hijos porque se escondieron bajo una cama

Uxda. — La amenaza terrorista se ha incrementado en esta región donde, apenas transcurridas veinticuatro horas del asalto de una banda rebelde a una granja modelo, cuya director y su esposa fueron asesinados...

Un pez que convive con los nadadores en la piscina de Bilbao

Bilbao. — En la piscina del Club Deportivo y desde hace tres meses, convive con los nadadores un pez llamado "Julito", llevado allí por un aficionado con el propósito de comprobar en todo momento el buen estado del agua.

SE REUNE EL PATRONATO DE EDUCACION ESPECIAL

Madrid. — Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, se ha reunido el Patronato de Educación especial que atiende y cuida a los grupos sociales de tarados comprendidos en: sordomudos, deficientes psíquicos e inadaptados, entre los que figuran los delincuentes menores.

T. Gráficos Diario de Burgos

LOS DOMINGOS

Los del San Lorenzo de Almagro han hallado al fútbol español falto de remate

Su entrenador (que le gustaría quedarse en España) dice sentirse con capacidad suficiente para cambiar ese estilo

Sanfilippo, que de los 18 goles conseguidos obtuvo 10 aceptaría jugar aquí siempre que hubiera "plata"

Con cinco victorias y 18 goles en las maletas, terminan la jira por España, el equipo argentino San Lorenzo de Almagro. El "debe" de sus actuaciones es infinitamente menor: una derrota frente a un combinado en Vigo y seis goles en contra.

—¿Qué les pasó en este partido cuyo resultado les privó de salir imbatidos de España?

—Aquella fue— habla el presidente del club, don Luis Traverso— cuestión de amor propio. Ya antes de jugarse el encuentro, la Prensa de la localidad titulaba: "Hay que ganar al San Lorenzo de Almagro". Se conoce que querían la victoria del honor. Pero, la verdad es que fue el partido peor de todos, en cuanto a clase de juego. No nos dejaron jugar y luego el arbitro...

Mero para que hablar de los ratos amargos—nos dice— cuando los ha habido agradables, en todo momento. Puede decir que en España es cuando nos hallamos más cerca de la República Argentina. Parece que estamos en nuestra casa.

—Muy amable, pero hablemos de fútbol. ¿Como encuentran el fútbol español?

—Mejor que antes, en nuestras anteriores visitas. Sin embargo, adolecen de una facultad esencial: la decisión en el área de gol: el remate de una jugada que saben llevarla estupendamente hasta la misma boca de la portería, pero que allí... Nosotros, en cambio, somos más incisivos. Y la prueba la tiene usted en los 18 goles conseguidos.

—¿Cree que ahora se juega en España más al pase que antes sin duda, el "gambeteo" ha cuajado en este país. Y es que en España hay equipos espesados que saben coger el mejor del fútbol que existe por el mundo. En nuestra jira, quedamos gratamente impresionados por el juego del Betis: un juego, el más lindo que hemos visto en nuestra permanencia aquí.

La verdad es que nuestro máximo interés era conocer a Sanfilippo y lo que de él se ha venido diciendo en la Prensa española. Pero, nuestras preguntas sobre el particular dieron en "hueso". Ni el presidente, ni el tesorero, don Alberto Marina, sabían nada sobre el particular por lo que decimos preguntárselo al mismo interesado:

—Algo le habido— nos dice José Francisco Sanfilippo, un muchacho menudo, muy joven, 20 años y realmente amable. Personalmente, no le tenía ningún contacto con directorio alguno español, por en Valencia se barajó mi nombre. Incluso creo que algún valencianista habló con nuestro presidente. Pero nada se sabe sobre el particular.

—¿Jugaría en España?

—Siempre que hubiera "plata"... Y luego nos enteramos que ha conseguido 10 de los 18 goles logrados por el equipo; que juega de interior izquierdo y que su principal característica es esa... la de meter goles.

Que es ya seleccionable para el equipo nacional y que su entrenador espera hacer de él una gran figura por que hay madera...

Todo esto nos lo ha dicho el entrenador, don Angel Fernández Roca, de padres españoles—precisamente, la máxima ilusión al venir a España, ha sido por visitar Leon, donde nació su padre—. Pues bien, el señor Roca nos ha dado una verdadera lección de fútbol. De sopetón, nos dijo:

—Me encuentro con capacidad suficiente, aunque lo parezca excesiva vanidad la mía, para cambiar radicalmente el fútbol español.

¿Sin tener en cuenta el aspecto temperamental?

—Es que del carácter se puede sacar partido, pero asimilándolo a una concepción de juego dada. Dominó todas las tácticas, porque para eso llevo más de veinte años dedicado al fútbol; aunque sólo dos meses y medio con el San Lorenzo de Almagro.

—¿Qué cambiaría del fútbol español?

—Sobre todo, la gran indecisión que se ve en los jugadores a la hora de disparar sobre puerta. Entonces, es preciso que quien se halla en esa situación tenga gran temple y seriedad. Por otro lado, la preparación física es primordial. Y como dato curioso que reitera esta creencia (tan generalizada, es que nuestras victorias en esta jira por los campos españoles las logramos en el segundo tiempo, mientras los cuadros hispanos acusaban cansancio en esa fase del partido.

LAMPARAS

MUCHAS LAMPARAS

Diseños modernos y estilos clásicos

MODELOS EXCLUSIVOS

PRECIOS ASEQUIBLES

Gómez e Ibáñez

Vea Exposición 2.ª PLANTA

CUPON
de seguro
gratuito
n.º 99

—Me encuentro con capacidad suficiente, aunque lo parezca excesiva vanidad la mía, para cambiar radicalmente el fútbol español. ¿Sin tener en cuenta el aspecto temperamental? —Es que del carácter se puede sacar partido, pero asimilándolo a una concepción de juego dada. Dominó todas las tácticas, porque para eso llevo más de veinte años dedicado al fútbol; aunque sólo dos meses y medio con el San Lorenzo de Almagro. —¿Qué cambiaría del fútbol español? —Sobre todo, la gran indecisión que se ve en los jugadores a la hora de disparar sobre puerta. Entonces, es preciso que quien se halla en esa situación tenga gran temple y seriedad. Por otro lado, la preparación física es primordial. Y como dato curioso que reitera esta creencia (tan generalizada, es que nuestras victorias en esta jira por los campos españoles las logramos en el segundo tiempo, mientras los cuadros hispanos acusaban cansancio en esa fase del partido.

GRAN TEATRO

FESTIVAL LECHE CONDENSADA LA LECHERA

El domingo, día 22 del cte., a las ONCE de la mañana en punto, se celebrará un gran festival en el GRAN TEATRO con un magnífico programa de variedades y pasatiempos, con la participación de destacados artistas de la escena española expresamente venidos de Madrid y otras capitales.

Este festival ha sido organizado por la Casa Nestlé como gentileza hacia todos sus distinguidos clientes, con motivo del segundo Concurso Leche Condensada La Lechera, dotado con más de DOS MILLONES DE PESETAS en premios.

Para que también pueda ver este espectáculo el público en general, han sido reservadas cierto número de localidades que pueden obtenerse por canje de una etiqueta de la leche condensada LA LECHERA y el boleto cumplimentado para tomar parte en este grandioso concurso, en horas de 9,30 a 1,30 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde, presentándose en la camioneta de NESTLÉ estacionada en la plaza de José Antonio.

CANJE DE CROMOS NESTLE

Aviso de Interés para todos los coleccionistas del Album "Las Maravillas del Universo"

Desde hoy hasta el lunes día 23 del corriente inclusive, puede hacerse el canje de cromos de este Album, cuyos cromos salen en los chocolates Nestlé, en las condiciones ya conocidas, presentando los puntos y cromos repetidos en la camioneta Nestlé que se halla estacionada en la plaza de José Antonio.

Horas: de 9,30 a 1,30 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde. También pueden obtener este nuevo Album a mitad de precio (7,50 pesetas) los poseedores de "vales de reducción", así como retirar los del pasado concurso quienes presenten los resguardos correspondientes.

Radio Nacional retransmitirá el partido entre el Partizán y el Madrid

Madrid.— El partido de fútbol correspondiente a la Copa de Europa de campeonos, entre el Partizán de Belgrado y el Real Madrid, será radiado por Radio Nacional de España, el próximo domingo día 29 de Enero.

EL MADRID SALE HOY HACIA BILBAO

Madrid.— Esta mañana, en el estadio Santiago Bernabeu, los jugadores del primer equipo del Real Madrid, han celebrado un partido de entrenamiento frente al equipo de aficionados del club.

Después de la preparación, los jugadores madrileños estuvieron en un centro oficial para cubrir los pasaportes de su próximo viaje a Belgrado, para enfrentarse al Partizán en partido correspondiente a la Copa de Europa de campeonos.

El entrenador Villalonga, ha manifestado que partirán para Bilbao mañana viernes, por la noche, por tren. Realizarán el viaje quince jugadores y el conjunto que se presentará en San Mamés frente al Atlético estará formado por Alonso; Becerril, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Castaño, Olsen, Di Stefano, Rial y Gento.

Como suplentes se desplazarán Berasaluze, Olaya, Rubio y Joseito.—Alfil.

PARA EL PARTIDO Atlético de Bilbao-Real Madrid

saldrá un autobús a las siete de la mañana del día 22

PRECIO: 85 PTAS.
Billetes en taquilla Burgos-Bilbao ESTACION AUTOBUSES

El español Salvador Fábregas llega segundo a Montecarlo

Los primeros han sido una pareja francesa

Muchas dificultades encontradas en los Alpes

Montecarlo.— Los conductores franceses Leon Coulibeuf y Robert Amiaire, ha sido el primer equipo que ha terminado hoy las dos mil millas del "rally" de Montecarlo. Llegaron conduciendo un "Alfa Romeo" y comenzaron en Roma con el número 23, que han llegado agotados después de cuatro días con sus noches sobre carreteras heladas y con niebla. Las peores condiciones las encontraron en los Alpes, donde las pistas estaban cubiertas de hielo. Coulibeuf es el primer "rally" de Montecarlo, en el que participa pero ha tomado parte en otros. Robert ha terminado su tercer "rally" de Montecarlo y ha dicho que han venido desde París a una velocidad media de 60 por hora.

El español Salvador Fábregas y el italiano Ciro Basadonna, han llegado en segundo lugar con el coche número 26.

Basadonna venció en la prueba del "rally" de 1954 con el francés Chiron. Fábregas, que parecía cansado, ha dicho que este ha sido el peor "rally" en que ha participado desde 1948: "Ha sido bueno en Austria, horrible en Alemania y malo en Francia".

El tercer coche en llegar ha sido el 51, que salió de París conducido por Builet. Otros cuatro coches han entrado en Montecarlo mediada la mañana. El primero de los cuatro ha sido el 50, "Alfa Romeo", conducido por el español García Fernández, de Madrid.

MAS DETALLES DE LA PRUEBA
Montecarlo.— Los participantes en el rally de Montecarlo, están llegando hoy a ésta, después de pasar por su última prueba, ya de velocidad y freno en la cuesta de las Mulas en los bajos Alpes.

A primera hora de la tarde habían llegado ya 44 coches. La mayoría de ellos contaban con puntos de penalización.

Todos los participantes manifestaron que el rally ha sido hasta ahora más agotador que los anteriores, con fuertes lluvias, mayores distancias y muchos lugares con hielo y nieve. Manifestaron que la última etapa del rally París-Montecarlo, de 1.030 kilómetros, a cubrir con una velocidad preferida y con controles secretos en lugares estratégicos, habían roto sus nervios.

Manifestaron que mantener constante la velocidad dentro del tiempo límite y cuidando de la seguridad personal por lo escurridizo de las carreteras, era algo que exigía poco menos que una combinación de matemáticas.

Una gran parte de los coches ha recibido golpes a lo largo de la ruta, pero el record de estos pertenece al equipo número 54, del príncipe Paul de Metternich, cuyo "BMW" era una mezcla de hierros rotos y retorcidos. La parte delantera quedó tan dañada después de chocar contra una valla, que Metternich no pudo abrir el tapón para ensayar el motor a los organizadores. La parte trasera tuvo que ser, en parte, cortada con una sierra eléctrica.

En la difícil prueba de velocidad, freno, en la cuesta de las Mulas, los participantes tenían que descender la montaña y marchar a toda velocidad y frenar entre dos líneas blancas.

Mauri, Maguregui y Uribe servirán en la Península

Los reclutas de 1956, Mauricio Ugarte, Igardía "Mauri", Ignacio Uribe y José María Maguregui, jugadores del Atlético de Bilbao, entraron en el sorteo de mozos electorado el domingo pasado, correspondiéndoles servir en la Península.

De ello se enteraron en Sevilla por telegrama que les expidió el club.

Bibliografía LA SEMANA LEGISLATIVA

"MUNDO HISPANICO" NUM. 94

Desde Abril de 1954 el pleito del transporte del petróleo saadita se mantiene en constante tensión. Aristoteles Onassis, que consiguió un ventajoso contrato del Rey Saud, se enfrenta a la Aranco en una lucha de difícil solución. Este interesante reportaje se publica en el número 94 de "Mundo Hispánico" junto a otros importantes trabajos entre los que destacan un ameno estudio sobre la danza, la más generosa de todas las artes; graciosas biografías de los héroes infantiles, desde Pulgarito a Aníbalita la Fantástica; un artículo, con las mejores fotografías sobre la boda de Luis Miguel Domínguez y Lucía Bose; reproducciones fotográficas de los premios de pintura y escultura de la III Bienal Hispanoamericana de Arte.

Asimismo, en este número de "Mundo Hispánico" se publica magníficos reportajes gráficos sobre el tesoro de la Ria de Vigo y los hombres-ranas; las mujeres de istmo de Tehuantepec; el turismo femenino; Mary Gordon, en Madrid, etc.

En las páginas de color se reproducen el bello cuadro de Hans Memling "La Adoración de los Reyes y vistosas telas especialmente pintadas por los más originales pintores del momento.

También se incluyen un capítulo de la novela de Antonio Prieto "Tres Pájaros de Hambre", último premio Planeta; un agudo trabajo sobre el "Avishera" de Marqués y las habituales secciones "La Ciencia y la Vida", "30 días 30 noticias", etc. Todo ello enmarcado por una juiciosa portada con los nuevos personajes de la literatura infantil.

"LA FORTUNATA NORMAL". POR MARIANO ALVAREZ COCA

Hemos recibido el volumen 74 de estas Ediciones de Conferencias y Ensayos que dirige en Bilbao el conocido escritor Antonio Las Heras Hervas. Contiene un interesante ensayo sobre la fisiología y psicología de la época más trascendental del hombre, que deberían leer todos los padres, maestros, médicos y sacerdotes para poder orientar a sus hijos, alumnos, enfermos y congregados en el camino a seguir para ser sanos y fuertes en la vida, evitando deformaciones físicas, trastornos fisiológicos y desviaciones mentales, que hacen de hombres y mujeres persona; completamente anormales, y perturbadores de la sociedad.

El doctor Alvarez Coca, ha sabido recoger en este ensayo, su experiencia clínica de muchos años, y las investigaciones de otros médicos, que como el doctor Marañón e especializaron en estas cuestiones psico-fisiológicas.

Se encuentra de venta en las principales librerías de toda España, al precio de 10 pesetas ejemplar.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS FOLLETOS CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS

encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Kubala y los cuatro millones que ofrece al Barcelona

Barcelona.— (De la Redacción de la Agencia MIRSAP). Aun dura el llamado "caso" Kubala, por cuanto no hay caso. La noticia de que pide la baja al Barcelona, está produciendo con demasiada insistencia y así vemos que, con falta de originalidad, los periódicos de Barcelona se repiten unos a otros, recogiendo las manifestaciones reiteradas del jugador barcelonista.

Hay quien reitera a Kubala como víctima de una mala administración de la Junta directiva del club azulgrana, detalle que también sería la opinión por que entra en un nuevo terreno. Aquí hay lo que vulgarmente se llama "gato encerrado" y todo ello puede considerarse globos sonda para armar un caos en el seno del club. Todo este revuelo lo ha armado Kubala intencionadamente al decir de aquellos que ven las cosas con más serenidad.

Pero, ¿con qué intención? Eso es lo que hace falta saber. Sin embargo, la opinión general es de que Kubala lo que quiere es más dinero, como así asegurábamos la semana anterior. Hoy decimos más: Kubala ha ofrecido cuatro millones de pesetas al Barcelona para que le de la baja. Eso es lo que se rumorea, pero creemos que está bastante lejos de la realidad porque, ¿de dónde sacará Kubala los cuatro millones?

Se ha publicado que el famoso así está arruinado y que la pretensión es rebasar su fortuna. A base de obtener la baja gratis, si que sería negocio para Kubala. Pero el Barcelona no se la dará, por que no tiene por que darsela. Si fuera cierto lo de los cuatro millones, valdría la pena de que el club azulgrana aceptara la oferta, porque hoy Kubala no es lo que fue ni volverá a serlo... mientras lo le elvse su moral, bastante reñida.

La más útil, la más completa, la más económica. Agenda de la Sección Femenina.

Tres accidentes producidos en los entrenamientos para la "Olimpiada blanca"

Cortina D'Ampezzo.— Durante los entrenamientos se han registrado tres accidentes. La señorita Albright, campeona de patinaje artístico, se dio un corte en el tobillo derecho con su patin izquierdo. Se cree que tardará en curarse unos cuatro días.

El esquiador ruso Schamof al dar un salto se dio con la cabeza en la pista de hielo, después de efectuar un salto de 79,25 metros. Tardará un par de días para ponerse bien.

Y el tercer accidente lo sufrió el italiano Bruno Alberti, con una torcedura al evadir a un espectador.

El blando estado de la nieve hace temer sobre la inauguración de los Juegos, señalada para el día 26 del actual.

En los entrenamientos de saltos con esquí, el finlandés Kallakorpi logró un salto de 83 metros. BUEN ENTRENAMIENTO DE LOS ESPAÑOLES

Bag Gastein.— El equipo español ha hecho buenos entrenamientos, bajo la vigilancia de su entrenador Spiess. Su progreso es satisfactorio y todos están decididos a lograr, al menos, una buena clasificación, ya que no se espera que compitan con los escandinavos, rusos, austriacos e italianos.—Alfil.

LA SEMANA LEGISLATIVA

MADRID.— (Servicio especial de Argos).— Se ha establecido un sistema de tramitación urgente para los recursos que se interpongan ante el Ministerio de Agricultura contra acuerdos de la Comisión Central de Concentración Parcelaria. Se cursarán por conducto del Servicio de Concentración y se inscribirán en un registro especial que facilitará un recibiendo en el que se hará constar que, si transcurridos 23 días hábiles, no se hubiese comunicado al Servicio la resolución recaída, se entenderá desestimado y agotada la vía gubernativa. La Sección de Recursos los tramitará con carácter urgente y preferente, a fin de que el Ministerio pueda resolverlos en plazo de quince días.

Las Escuelas Colaboradoras, Entidades sindicales, Corporaciones provinciales y locales, y los particulares que cuenten con edificios, instalaciones, profesorado, etc. podrán solicitar del Ministerio de Agricultura el establecimiento de las enseñanzas de capacitación en sus especialidades de agrícolas, ganaderos, forestales, de plagas, botánicos y vitivinícolas; de industrias agrícolas, conserveras, de industrias eléctricas y de molinaria y panadería. El Ministerio concederá una subvención por alumno y curso, comprendida entre cinco y quince mil pesetas. Para el ingreso habrá pruebas de aptitud para que los aspirantes, de 18 a 30 años, demuestren saber leer, escribir, las cuatro operaciones aritméticas, regla de tres y sistema métrico. Las materias que deberán cursarse y demás detalles aparecen en el B. O. del día 6.

En aclaración a consultas sobre expropiaciones que pueden otorgar al título de Empresa agraria ejemplar, se determina, respecto a las que pertenecen a más de una persona, que deberán constituir una unidad económica que pertenezca inequívocamente y exclusivamente a dos o más personas físicas ligadas por lazo de parentesco de consanguinidad o afinidad de cualquier grado de la línea directa y hasta el tercero de la colateral, sea cualquiera la forma social que las relaciones jurídicas.

Del 1 de Enero al 15 de Abril de cada año se prohíbe la pesca del lucio y en época de pesca deberán ser devueltos al agua los lucios de 40 centímetros de longitud o menores. En la pesca de otros peces que coexisten con el lucio, sólo podrá emplearse la caña, prohibiéndose el cebo artificial, pez vivo y cualquier otro con el que comunmente se pesca el lucio.

La modificación de la tarifa de consumos de lujo en perfumería, en el sentido de que no se considerarán gravadas con el impuesto las pastillas de jabón cuyo peso neto no exceda de 100 gramos y su precio al público, excluido este impuesto y el de Usos y Consumos, no exceda de 5 pesetas, y los tubos y barras de jabón cuyo peso neto no excede de 50 gramos y su precio no sea superior a 4 pesetas. En los demás casos, si el precio es superior a los 5 céntimos en las pastillas y a 8 céntimos en los tubos y barras, el impuesto será del 22 por 100. Se aplicará a los productos salidos de fábrica desde 1 de Enero de 1956.

Teniendo en cuenta que en buques de reducido tonelaje supondría un gasto superior a sus posibilidades el mantener un operador radiotelegrafista, puede desempeñar este cometido algún individuo de la dotación, a cuyo fin se crea el certificado de aptitud restringido para estaciones radiotelegráficas en buques de menos de 1.600 toneladas de R. B. y cuya potencia de antena, en onda portadora no modulada, no exceda de 50 vatios. Las solicitudes a examen se dirigirán a los comandantes militares de Marina.

Se han hecho varias aclaraciones a lo dispuesto sobre Centros de Enseñanza por correspondencia. Las Delegaciones Administrativas de Educación emitirán el informe en plazo no superior a 15 días, remitiendo la solicitud y documentación de cada Centro al Ministerio. Se concede un plazo de seis meses para la presentación de los textos, a partir de la autorización de funcionamiento. En la publicidad se hará constar: "Centro autorizado por el Ministerio de Educación Nacional número...". Por otra Orden se convoca entre industriales concurso para placas de 20 por 45 centímetros con distintivo para estos Centros.

En el B. O. del día 7 aparece la relación de 158 opositores a 15 plazas de alumnos de la Escuela Diplomática; en el del día 9, la lista de opositores a médicos directores de Centros del P. N. Antituberculo, incluyendo el estado de su documentación; en el del día 10 se anuncian vacantes en la Banda de Música de la Legión, se convoca oposición para ocho plazas de médicos internos de la Facultad de Medicina de Madrid y concurso-oposición para plazas de médicos Jefes de Clínica de Cirugía Torácica en Residencias del S. O. de Enfermería y se publica la lista de guardias y conductores aprobados para la Policía Armada y de Tráfico; el del día 11 se convoca concurso

La provincia Baños de Valdearados

Iniciamos nuestra primera crónica de 1956 con las notas demográficas del pasado año, que acusaron 35 nacimientos, 17 defunciones y 5 matrimonios, no registrándose afortunadamente epidemia alguna.

El servicio telefónico siguió utilizándose con gran profusión no sólo por los vecinos, sino por los habitantes de los pueblos cercanos; y se celebró la primera conferencia intercomunal, siendo Santa (Argentina), la ciudad solicitada por la familia Domingo Herrero, de esta localidad.

El coche de línea Huerta de R-y-Aranda, traslado todos los días numerosos viajeros que aprovechan para sus compras y solución de asuntos en la cabeza de partido el cómodo medio de transporte.

Confiamos en que en el año presente quede en condiciones de tránsito la carretera Baños - Honorita, de tanta importancia para las comunicaciones.

En el templo parroquial se inaugurará pronto un nuevo y valioso Sagrario adquirido por suscripción entre todos los vecinos, incluso los humildes, que han dado su pequeña aportación.

Nota destacada del año que terminó fue la solemne bendición del magnífico Monumento al Sagrado Corazón de Jesús edificado sobre la ermita del Santo Cristo del Consuelo, situada en elevado altísimo, ermita y monumento que han sido muy visitados por forasteros y turistas que camino de Caleruega o Santo Domingo de Silos se han detenido a orar, admirando la grandiosidad de la imagen embellecida de noche por potente iluminación.

San Antonio Abad, el cenobita de las tres tentaciones, tuvo su fiesta con misa solemne y procesión alrededor del templo, siendo la imagen escoltada según tradicional costumbre por los quintos, montados en animales enjaezados y vistiendo típicos atuendos.

Por la tarde, en la Plaza del Caudillo, se celebró un baile público animadísimo, que realizó la presencia de muchas y bellas muchachas.

En Valladolid, donde reside, ha fallecido el comandante don Santos García, padre de las maestras de Honorita y Baños de Valdearados, señoritas doña Ana María y doña María Cristina García Galván.

En el salón de la Juventud de Acción Católica y por medio de un amplificador conectado con potente aparato de radio, numerosos labradores que llenan el local, escuchan todas las noches los Ejercicios Espirituales como preparación un piadoso ejercicio en la Iglesia parroquial.

Aguante y lluvia están derramando las nubes casi a diario, no siendo conveniente para estos terrenos los inviernos demasiado húmedos, causantes en el buen tiempo de hiebras parásitas perjudiciales a sembrado.

GUIA FACULTATIVA Colman Cassanovas

PARTOS MATRIZ - CIRUGIA DE LA MUJER ONDA CORTA ELECTROCOAGULACION
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7
Calera, 13. - BURGOS

F.URRACA OCULISTA

LA IN CALVO 17 - TELEFONO 1317

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

ONDACORTA ELECTROCOAGULACION
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7
Calera, 13. - BURGOS

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA. CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. - Teléfono 1919

E. Vigalondo Errasti GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Vitoria, 31. S.º - Telef. 8391

J. M. FRANCÉS GIL MEDICINA INTERNA. - RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. Teléfono, 5446

Federico Gascón MEDICO DENTISTA

Santander, 19. 3.ª dcha. - Telef. 2433

José Muñoz Avila RIFON Y VIAS URINARIAS

A. Bonifaz, 12. 1.º. Teléfono, 1539

¡¡ALTO!!

Se acerca una liquidación verdad; la más grande liquidación conocida.

NO SE ADELANTE A COMPRAR

Los reclutas de 1956, Mauricio Ugarte, Igardía "Mauri", Ignacio Uribe y José María Maguregui, jugadores del Atlético de Bilbao, entraron en el sorteo de mozos electorado el domingo pasado, correspondiéndoles servir en la Península.

Arbojes Frutales FORESTALES Y DE ADORNO VIDES AMERICANAS

PLANTAS DE FLORES SEMILLAS SELECCIONADAS Solicite precios sin compromiso a VIVEROS GASPAR

Calvo Sotelo, 5 CALATAYUD (Zaragoza)

La gentileza de "CRONOS"

En combinación con el cupón pro-ciegos del día 14, con el número 764, ha sido agraciado con dos butacas para el cine Avenida don José Fernández, que vive en Barrio Cimen número 18. Este número ha sido expedido por la Casa Fernández. Ultramarinos, Barrio Cimen.

Por F. MARTINEZ BU. GOS.

España está a punto de asegurar la mayor cosecha naranjera de todos los tiempos

De no producirse grandes heladas se recogerán millón y medio de toneladas de dicho fruto

El valor de lo exportado alcanzará a más de tres mil millones de pesetas

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Ladrones robados

La vecina de San M. más Abad, de esta provincia, denunció a la Guardia Civil el hurto de seis salchichones...

Madrid.—Cuarenta millones de árboles, plantados en 98 000 hectáreas...

Hasta el momento actual se han hecho las siguientes exportaciones: 397.287 toneladas de naranjas...

Barcelona.—En la residencia del Conde de S. I., presidente de la Liga de protección de animales y plantas...

Muere "Peter" un perro famoso

"Peter" tenía actualmente 14 años y desde hacía seis se encontraba en Barcelona con su propietario...

Estaba condecorado por el Gobierno de los Estados Unidos

Esta extraordinaria campaña naranjera, la mejor de todos los tiempos...

Ministerio de Agricultura organizó una campaña contra la "ceratitis capitata", o sea, la mosca del Mediterráneo...

Ante la intensa labor que realiza el Sindicato en el campo, cabe destacar las tres labores en que se desenvuelve: el económico; el social; y el de las relaciones entre empresarios y productores...

Noticiario Misionario

LA MAS RECIENTE RELIGION JAPONESA ESTA BASADA EN LA DANZA Tokio.—La religión más reciente del reciente del Japon cuenta actualmente más de dos millones de adeptos...

En el orden de la producción, Valencia representa el 45 por ciento de la producción. Luego la siguen la remora de Almería, de Tarragona; Castellón de la Plana, Málaga, Almería, Murcia y Sevilla...

En la preparación de las cajas para su exportación, se emplean materiales de la industria iderburgués y de la madera. Así los alambres, puntas y clavos...

El prelado fué encerrado por su inquebrantable firmeza al negarse a permitir a sus sacerdotes que tomaran parte en los cursos de adiestramiento comunista...

NO COMPRE ESPERE todavía... a conocer los precios de la gigantesca liquidación que comenzará dentro de POCOS DIAS

En el mundo de las selvas del Africa Central, descubren nuevos indicios de las horribles prácticas del comercio de esclavos.

Segovia RESTAURACION DE UNA SALA DEL ALCAZAR... Logroño LA ACADEMIA JUAN VAGUE... Alava TRIUNFO DE UN BARMAN VITRIANO...

Santander OBRAS DE INTERES PROVINCIAL... Soria CONSTRUCCION DE UNA PISCINA... Valladolid UN AMPLIO PLAN DE OBRAS MUNICIPALES...

LA VIRGEN "SULTANA DE AFRICA" Ciudad del Vaticano.—Por primera vez en la Historia del Cristianismo...

El sistema supone mala fe y sólo por excepción será empleado, pero las leyes se han hecho pensando...

OPERETA Al fin hemos salido de dudas, Rainiero y Gracia se casarán en Múnich...

VILEZA Hace unos días, en una peluquería de señoras, una mujer se hallaba con la cabeza dentro de ese chisme tan conocido...

Si es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

NOTICIAS BREVES Hoy celebra Radio Nacional de España su diecinueve años...

Recientemente apareció en estas mismas columnas de DIARIO DE BURGOS un interesante artículo firmado por una ilustre personalidad literaria...

Por F. MARTINEZ BU. GOS. No queda el ciego que primero vio. Este sí puede hablar real y verdaderamente con conocimiento de causa...

"ABC" señala unos defectos que se aprecian en la nueva Ley de Arrendamientos Urbanos

Madrid.—(Contra de "Tachón" para DIARIO DE BURGOS). La vigente Ley de Arrendamientos Urbanos, ya en periodo comotado...

La defensa pasiva factor número uno de la defensa nacional

Paris.—El servicio nacional de protección civil estima que un programa mínimo de defensa pasiva, que no comprometa más que las medidas de primera urgencia...

BURGOS LIMITA CON... COMPENDIO INFORMATIVO DE ACTUALIDAD REGIONAL

Segovia RESTAURACION DE UNA SALA DEL ALCAZAR... Logroño LA ACADEMIA JUAN VAGUE... Alava TRIUNFO DE UN BARMAN VITRIANO...